

Парад Памяти

Автор: Н. ПЕЩЕРОВА
12.11.2019 19:08 -



Военные парады мальчишкам интереснее смотреть вместе, чтобы было что обсудить, ведь им в скором времени предстоит идти плечом к плечу в одном армейском строю. Такую возможность коллективного просмотра Парада Памяти 7 ноября на площади Куйбышева в Самаре учащимся третьих и четвертых классов школы № 3 предоставил культурно-досуговый центр. Просмотр проходил в режиме онлайн в новом виртуальном концертном зале. Таких оборудованных современной техникой площадок, открытых по национальному проекту «Культура», в Самарской области пока четыре. Нацпроект, инициированный президентом В.В. Путиным, реализуется под личным контролем губернатора Самарской области, руководителя рабочей группы Государственного Совета РФ по направлению «Культура» Д.И. Азарова. В Жигулёвске виртуальный зал открылся всего неделю тому назад, учащиеся третьей школы стали одними из первых его посетителей.

Минута в минуту на экран пришёл прямой сигнал с главной площади Самары, где в это время строгими «коробками» выстроились парадные расчёты силовых структур, ветеранских общественных организаций, кадетских школ Приволжского федерального округа.

Восприятие происходящего было настолько близко и реально, что, когда губернатор Самарской области Дмитрий Азаров сказал о большом историческом значении Парада Памяти, предложил почтить память героев минутой молчания, дети дружно поднялись со своих мест и стояли молча.

А потом было общее удивление проезду по площади ветерана Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза, бойца 3-й ударной армии, водрузившей над Рейхстагом Знамя Победы, Владимира Ивановича Чудайкина, жителя Самары.

- А он что, живой? Вот это, да! - удивлялись и восклицали дети. Для них Великая Отечественная война - очень далёкое историческое событие, вроде сказочной былины. Но, как сказали педагоги, учащиеся были подготовлены к мероприятию. Они узнали историю «запасной столицы» и то, каким поворотным в истории войны стал военный парад 1941 года, продемонстрировавший всему миру силу духа и сплочённость советских людей против фашизма. Весь мир увидел, что Красная армия полна решимости на борьбу с врагом при любых обстоятельствах. Войска уходили с парада напрямиком на фронт. Буквально через месяц нацистский вермахт, имевший до этого репутацию непобедимого, потерпит своё первое крупное поражение, и план «молниеносной войны» против СССР будет сорван.

Историческая реконструкция парада 1941 года стала ярким дополнением к уже полученным школьниками знаниям. С интересом ребята смотрели на проезжавшую по площади военную технику, полученную по ленд-лизу из стран содружества, на экипировку бойцов советской армии. Слушали песни военных лет и марши в исполнении военного оркестра.

Следует отметить, что Парад Памяти в рамках федерального проекта «Историческая память» Всероссийской политической партии «Единая Россия» проходил в областной столице уже девятый раз и достоверно повторил военный парад в г. Куйбышеве 7 ноября 1941 года. Ярким украшением исторической части парада стало прохождение легендарного танка Т-34 и сорока трёх машин, предоставленных частными коллекционерами, военно-патриотическими и историческими клубами региона. Среди гостей парада - представители различных регионов Российской Федерации, ближнего и дальнего зарубежья, Герои Советского Союза и Российской Федерации со всей страны, известные деятели культуры и искусств, а также представители дипломатических миссий иностранных государств, эвакуированных в годы войны в г. Куйбышев.

Отличительной особенностью этого года стал марш юнармейцев. По площади прошли около 2,5 тысячи воспитанников юнармейских отрядов, военно-патриотических клубов и кадетских классов со всех муниципальных образований области. Они блеснули отличной выправкой и красивым обмундированием.

Мы же по эту сторону экрана с нетерпением ожидали прохода по площади наших земляков. И когда диктор сообщил о шествии кадетов школы № 14 города Жигулёвска, в зале раздались дружные аплодисменты. В Самаре наших ребят приветствовал и поздравил с участием в параде глава Жигулёвска Д.В. Холин.

За прохождением юнармейцев последовала гражданская часть, которая в этом году представлена трудовыми коллективами промышленных предприятий, студентами высших учебных заведений и военно-патриотическими клубами области.

Далее - воздушный парад, в котором приняли участие восстановленные самолёты времён Великой Отечественной войны: По-2 и легендарный штурмовик Ил-2, а также самолёты ЯК Самарского отделения ДОСААФ России.

Все парадные расчёты прошли в сопровождении военного оркестра. Всего по площади Куйбышева прошли около 6,5 тысячи человек, в том числе почти 900 участников из других регионов.

Парад Памяти - это не только сам парад, но и ежегодно более трёх тысяч патриотических акций, программ, конкурсов, которые проводятся на территории всего Приволжского федерального округа во всех общеобразовательных организациях и учреждениях культуры. Традиционные региональные конкурсы рисунков, школьных сочинений, военно-патриотических клубов, школьных музеев, уроки мужества с приглашением ветеранов Великой Отечественной войны и локальных войн, расширенные уроки истории с участием почётных граждан города и области, экскурсии на оборонные предприятия, лектории в библиотеках города и области, открытие новых школьных музеев, тематических выставок в музеях города, посвящённых истории запасной столицы, военному параду 1941 года и работе Приволжского военного округа в годы Великой Отечественной войны. В рамках Парада Памяти 7 ноября на набережной Волги состоялась военно-историческая реконструкция «Сталинград-42. Группа полковника Горохова». Прошла концертная программа, выставка военно-исторической техники, полевая кухня, тематические музейные палатки - и это далеко не всё. Коллективный просмотр в виртуальном зале, без сомнения, внесёт свою полезную лепту в дело патриотического воспитания подрастающего поколения, оставит в умах и душах детей свой след, даже если они этого пока в полной мере не осознают. На примерах героического подвига народа крепнет любовь к Отечеству.